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ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ ЦИФРОВОГО УРЯДУВАННЯ  

У ФІНЛЯНДІЇ ТА ЙОГО ВАЖЛИВІСТЬ ДЛЯ УКРАЇНИ 

 

Анотація: Стаття присвячена дослідженню досвіду впровадження цифрового урядування 

у Фінляндії. В роботі узагальнено та продемонстровано основні досягнення електронного 

та цифрового урядування у Фінляндії, висвітлено значення досвіду Фінляндії для України. 

Доведено, що цифрове урядування та е-урядування не є тотожними поняттями, а 

впровадження першого потребує цілеспрямованої політики.  

Ключові слова: цифрова трансформація, цифрове урядування, цифровий розвиток, 

електронне урядування, індекс, оцінка, рейтинг, індекс розвитку електронного урядування, 

індекс цифрового урядування. 

 

Цифрове урядування - це не лише можливість наблизити владу до 

громадян, зробивши її прозорою, відкритою та доступною, налагодити якісну 

взаємодію між державною та суспільством, а й ефективно надавати публічні 

послуги та вирішувати складні проблеми з допомогою сучасних цифрових 

інструментів та технологій, що неодноразово доведено міжнародною 

практикою. Саме тому дослідження успішного зарубіжного досвіду 

впровадження цифрового урядування є актуальним для України, де дане 

явище досі є малодослідженим, проте суспільство якої знаходиться в умовах 
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цифрової трансформації і потребує якісних змін, особливо в діяльності органів 

державної влади та місцевого самоврядування. Належне використання такого 

досвіду допоможе подолати цифровий розрив у публічному площині взаємодії 

та дасть суттєвий поштовх до розвитку всіх сфер суспільного життя.  

Цивілізаційний вектор розвитку України обумовлює її інтерес до 

європейських практик впровадження цифрового урядування. Одним із таких 

взірців, вартих уваги, є досвід Фінляндії, країни-члена Європейського Союзу, 

світового лідера за рівнем розвитку електронного урядування, про що свідчить 

відповідний авторитетний Індекс (рисунок 1). 

 

Рис. 1. Індекс розвитку електронного урядування окремих країн світу та 

Фінляндії за 2020 рік [1] 

 

Цифрове урядування є якісним перевтіленням електронного, а не однією 

з його стадій, як вважає автор, тому без дослідження електронного урядування 

не обійтись. 

Фінляндія - країна з континентально-європейською моделлю 

електронного урядування, що вважається найбільш збалансованою завдяки 

врахуванню мультикультурності. Для неї характерними є жорстке 

законодавче регулювання інформаційних правовідносин, вільний доступ до 

інформації, насамперед урядової, яку можна отримувати в режимі реального 

часу, тощо. Як і для інших членів ЄС, для Фінляндії рекомендації недержавних 

інститутів, як-от Європейського парламенту чи Європейської комісії, є 

обов’язковими до виконання.  

Як зазначає Організація економічного співробітництва та розвитку, з 

1990-х років Фінляндія є лідером у використанні інформаційно-

https://publicadministration.un.org/egovkb/Portals/egovkb/Documents/un/2020-Survey/2020%20UN%20E-Government%20Survey%20(Full%20Report).pdf
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комунікаційних технологій для розвитку своєї економіки та реформування 

публічного управління та адміністрування, зокрема у сфері надання публічних 

послуг. 

Обраний даною державою підхід базувався на обміні даними, відкритому 

уряді, захисті конфіденційності, прогресивних послугах і спільному баченні 

інформаційного суспільства зі збереженням фундаментальних цінностей 

фінського суспільства [2]. З самого початку фінська влада активно сприяла 

перетворенням у сфері е-урядування. Фінляндія - перша країна у світі, що 

прийняла Закон про електронні послуги, а саме «Закон про електронні послуги 

у сфері державного управління» (2001 р.). У 2002 році було розроблено портал 

Suomi.fi (www.suomi.fi) як єдину точку доступу до публічної інформації та 

державних послуг з метою надання послуг всім громадянам незалежно від 

їхнього місця проживання. З цього порталу, який являє собою головний 

урядовий портал, можна перейти на веб-сторінки міністерств, всі урядові 

організації й муніципалітети тощо. 

Завдяки проактивній політиці щодо використання інформаційно-

комунікаційних технологій (далі - ІКТ) ще 15-20 років тому у Фінляндії було 

здійснено ряд заходів, як-от оцифрування державних послуг, електронне 

регулювання адміністративного менеджменту, а також надано чимало нових 

можливостей, які на той час ще не були доступними у загальносвітовому 

масштабі: скріплення рішення електронним підписом як фізичними чи 

юридичними особами, так і органами влади, здійснення запиту і пошук 

інформації в режимі онлайн з допомогою інформаційних мереж, а з 

допомогою мобільних пристроїв, наприклад, здійснення покупок або 

отримання різних послуг та ін. Як стверджує у своїй дисертації В.І.Дмитренко, 

«наприкінці 2015 року була забезпечена технічна можливість для електронної 

участі в прийнятті управлінських рішень на державному та регіональному 

рівні через відповідний портал Міністерства юстиції (до цього з 2013 

здійснювалася експериментальна апробація проекту)» [3]. «Останнім же 

часом розроблено і нові сервіси, що забезпечують безпосередню участь 

громадян в управлінні публічними справами з використанням ІКТ. Доступ до 
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цих сервісів забезпечується через портал demokratia.fi, що має виразний 

слоган: «зміни, в яких береш участь»» [4]. На ньому на цей час представлено 

7 сервісів: Otakantaa.fi (обговорення), Lausuntopalvelu.fi (звернення та запити 

щодо публічних послуг), Кansalaisaloite.fi (ініціативи громадян), 

Kuntalaisaloite.fi (місцеві ініціативи), Nuortenideat.fi (ідеї, висловлені 

молоддю), Vaalit.fi (вибори), Puoluerekisteri.fi (реєстрація партій та збір заяв 

про підтримку). Останній було запущено 1 січня 2021 року. 

Цифрова революція змінила звичні традиційні способи мислення та 

діяльності в усіх сферах життя і продовжує їх трансформувати. Сфера 

публічного управління та адміністрування не є винятком. Перетворення, 

спричинені революцією і, як наслідок, новими потребами, цілком органічно 

зумовили появу нової концепції, ширшої в порівнянні з е-урядуванням - 

цифрового урядування. На жаль, наразі чітко розмежувати обидва явища 

складно, що добре помітно принаймні в існуванні абсолютно різних підходів 

до їхнього трактування, як і те, коли закінчується одне та розпочинається інше. 

Це питання, яке потребує подальшого дослідження. Однак, можна однозначно 

стверджувати, що цифрове урядування функціонує на основі здобутків і 

напрацювань е-урядування.  

У 2019 для Європейської комісії були підготовлені Digital Government 

Factsheets, інформаційні бюлетні, що містять огляд стану цифрового 

урядування в країнах ЄС, зокрема для Фінляндії. Беручи до уваги інформацію 

в згаданій роботі [5], щонайменше 2018 рік, який є досліджуваним в ній 

основним періодом, можна вважати роком, коли Фінляндія зробила свідомий 

вибір на користь цифрового урядування. Серед важливих кроків було 

прийнято кілька вагомих законів, що стосуються даної сфери, та розбудовано 

цифрову інфраструктуру. Так, наприклад, з 1 січня 2020 року запрацювала 

Digital and Population Data Services Agency, Агенція з питань обслуговування 

цифрових і демографічних даних, також відома під назвою the Finnish Digital 

Agency. Вона утворилася внаслідок об’єднання the Population Register Centre, 

the Local Register Offices та the Steering and Development Unit for the Local 

Register Offices і сприяє цифровізації суспільства, забезпечує доступність 
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даних та надає послуги, що стосуються подій у житті громадян. Звернувши 

увагу на Індикатори цифрового урядування у Digital Government Factsheets 

2019 та показники Фінляндії, стає очевидним цінність досвіду цієї країни: її 

результати значно перевищують середні серед країн-членів ЄС, крім того, ця 

позитивна тенденція зберігається (рис.2) 

 

 

Рис. 2. Показники Фінляндїі згідно з індикаторами цифрового 

урядування з 2009 по 2018 роки у порівнянні з середніми показниками 

країн-членів ЄС: відсоток осіб у Фінляндії, які використовують інтернет 

для а) взаємодії з органами влади, б) отримання інформації від органів 

влади, в) завантаження офіційних форм, г) надсилання заповнених форм 

до органів влади [5] 

 

Наслідки цифрового урядування у цій країні вже помітні - згідно із 

результатами дослідження “Global Corruption Barometer” корупція в органах 

публічної влади Фінляндїі вже протягом тривалого часу не існує як явище - 

1% станом на 2021 рік [6]. У Фінляндії відсутні спеціальні антикорупційні 
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закони та спеціальні антикорупційні органи. “Замість цього, діють запобіжні 

антикорупційні норми, виписані в низці правових актів про державну службу 

та фінансування політичних партій” [7]. Саме цей аспект, на додачу, є 

надзвичайно важливим для України.  

Попри успіх Фінляндії відповідно до Індексу розвитку електронного 

урядування за 2020 рік, й за останні роки зокрема, її результат згідно з Digital 

Government Index, Індексом цифрового урядування, за 2019 не такий втішний 

- всього 0,36 з 1 (рис.3). Як довела І.І.Ніколіна, оцінювання цифрового 

врядування має вагоме значення, адже воно “підвищить надійність процесу 

розробки та прийняття рішень в управлінні складними багаторівневими 

соціально-економічними системами, забезпечуючи можливість оцінки різних 

стратегій цифрової трансформації” [8]. 

 

 

Рис. 3. Індекс цифрового урядування за 2019 рік [9] 
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Звичайно, згадані індекси розраховуються за різною методологією та 

серед різної кількості досліджуваних країн, про що варто пам’ятати. Однак, це 

знову ж таки, як і відмінність у результатах Фінляндії, свідчить про те, що 

електронне урядування не є прямопропорційним цифровому. Таким чином, 

аби перейти від е-урядування до цифрового, потрібно більше, ніж просто 

“спадок” першого, а тісна взаємодія держави з громадськістю та бізнесом, 

чітко визначена стратегія, впровадження послідовних цифрових реформ, 

політична воля, ефективне державне управління та ін. 

Отже, міжнародна практика, зокрема цінний для України приклад 

Фінляндії, служить доказом того, що впровадження цифрового урядування на 

всіх рівнях взаємодії є не лише загальносвітовою тенденцією, а й стало 

потребою часу, адже тепер, в умовах пандемії, уряд будь-якої держави як 

ніколи змушений швидко реагувати на виклики сьогодення. Нові часи 

вимагають нових рішень. Досвід Фінляндії доводить, що цифрове урядування 

варте витрачених ресурсів та зусиль. 
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